
Ο δρόµος έχει 
τη δική του Ιστορία…
ΕΛΑ ΝΑ ΤΗΝ ΓΡΑΨΟΥΜΕ ΜΑΖΙ!

ΝΟΕΜΒΡΗΣ 1973-ΝΟΕΜΒΡΗΣ 2018
45 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

Φέτος συµπληρώνονται 45 χρόνια από την εξέγερση 
του Πολυτεχνείου… Από τις µέρες που ο “γίγαντας” λαός 
βγήκε στο προσκήνιο και σήκωσε το αγωνιστικό του ανάστηµα 
στη Χούντα των συνταγµαταρχών, στα ντόπια και τα ξένα στη-
ρίγµατά της, το ΝΑΤΟ και τις ΗΠΑ.

Η Χούντα, η στρατιωτική δικτατορία που επιβλήθηκε 
στις 21 Απρίλη 1967, ήταν ένα άθλιο και διεφθαρµένο 
καθεστώς. Προετοιµάστηκε µε ένταση του αντικοµµουνι-
σµού, γεγονός που αποδεικνύει ότι πάντα ο αντικοµµουνι-
σµός είναι προποµπός αρνητικών εξελίξεων σε βάρος του 
λαού. Με τη Χούντα η εξουσία δεν άλλαξε χέρια. 
Άλλαξε µορφή υπηρετώντας τα ίδια συµφέροντα, του 
κεφαλαίου και των διεθνών του συµµάχων, του ΝΑΤΟ 
και των ΗΠΑ. Η Χούντα από τη µία διεύρυνε τα προνόµια και 
τη στήριξη στα κέρδη των λίγων και από την άλλη χαντάκωσε 
το λαϊκό εισόδηµα, έβαλε τους λαϊκούς αγώνες στον γύψο. 
Βασάνιζε, δολοφονούσε, φυλάκιζε, έστελνε εξορία 
τους κοµµουνιστές και άλλους αγωνιστές.

Είµαστε περήφανοι, γιατί το ΚΚΕ και η ΚΝΕ σήκωσαν 
ψηλά τη σηµαία της σύγκρουσης µε τη στρατιωτική δι-
κτατορία. Το ΚΚΕ στάθηκε αντάξιο της κληρονοµιάς του και 
της Ιστορίας του. Ανασυγκρότησε τις παράνοµες Οργα-
νώσεις του, το 1968 ίδρυσε την ΚΝΕ, έδωσε πνοή και 
κουράγιο στον λαό και στην πάλη του, δίνοντας παράλλη-
λα τη µάχη ενάντια στη διαλυτική δράση του οπορτουνισµού. 
Η αλύγιστη στάση των κοµµουνιστών στις εξορίες και 
τις φυλακές αποτελεί άλλη µία χρυσή σελίδα στην 100
χρονη ιστορία του ΚΚΕ.

Το ΚΚΕ και η ΚΝΕ µπήκαν µπροστά για την οργάνωση 
των φοιτητών, των µαθητών, των νέων εργαζοµέ-
νων. Η δράση τους έδωσε ανατρεπτικό περιεχόµενο στους 
αγώνες, έπαιξε καταλυτικό και αναντικατάστατο ρόλο στην 
ανάπτυξη της αντιδικτατορικής πάλης και στην κορύφωσή 
της, το 1973, µε τις καταλήψεις στη Νοµική τον Φλεβάρη και 
στο Πολυτεχνείο τον Νοέµβρη.

Η εξέγερση του Πολυτεχνείου, η καταστολή της µε δεκάδες 
νεκρούς ήταν η αρχή του τέλους της Χούντας. Κάτω από το 
βάρος της λαϊκής πάλης και µετά το έγκληµα της Κύπρου, το 
1974, η Χούντα κατέρρευσε. Η τραγωδία της Κύπρου µε την 
εισβολή και κατοχή που συνεχίζεται µέχρι σήµερα έχει τη 
σφραγίδα της Χούντας και των ιµπεριαλιστών ΝΑΤΟ-ΗΠΑ και 
Μ. Βρετανίας. Αποδείχτηκε για άλλη µία φορά ότι καµία 
προστασίαπροστασία δεν παρέχουν για τον λαό οι ιµπεριαλιστικές 
ενώσεις. Η Χούντα έστρωσε το έδαφος στην εισβολή της 
Τουρκίας στην Κύπρο. 

Η δικτατορία του κεφαλαίου, όποια µορφή κι αν 
παίρνει, δε διστάζει µπροστά σε κανένα έγκληµα 
ενάντια στον λαό. Όλες οι κυβερνήσεις µετά την 
κατάρρευση της Χούντας υπηρέτησαν τα συµφέ-
ροντα των εκµεταλλευτών και των διεθνών τους 
συµµάχων, του ΝΑΤΟ, της ΕΕ, των ΗΠΑ.



Η θέση σου είναι στον αγώνα ενάντια σε όλους αυτούς!

Έλα µαζί µας! Στον αγώνα µε το ΚΚΕ, που φέτος στις 17 Νοέµβρη συµπληρώνει τα 100 χρόνια ζωής, 
αδιάκοπης προσφοράς, αγώνων και θυσιών για το δίκιο του λαού, για τη νέα, τη σοσιαλιστική 
κοινωνία. Την κοινωνία της πραγµατικής ελευθερίας και της ζωής µε σύγχρονα δικαιώµατα! 

Οι φωνές που ενώθηκαν στην εξέγερση του Πολυτεχνείου ζη-
τώντας «Ψωµί-Παιδεία-Ελευθερία» αντηχούν στους σηµερι-
νούς αγώνες για πραγµατικά, σύγχρονα δικαιώµατα για τη νε-
ολαία και τον λαό.

Ιδιαίτερα, τα συνθήµατα «Έξω οι ΗΠΑ», «Έξω το 
ΝΑΤΟ» στις πύλες του Πολυτεχνείου είναι επίκαιρα πε-
ρισσότερο από ποτέ. Σήµερα που τα σύννεφα του ιµπεριαλι-
στικού πολέµου πυκνώνουν πάνω από το Αιγαίο, τα Βαλκάνια 
και την Αν. Μεσόγειο είναι πιο αναγκαίο από ποτέ να δυναµώ-
σουµε τον αγώνα µε αιτήµατα «Έξω οι Βάσεις & το ΝΑΤΟ», 
«Καµία εµπλοκή στους ιµπεριαλιστικούς σχεδιασµούς 
ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ». 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ για άλλη µια χρονιά θα “τι-
µήσει” στα λόγια την εξέγερση για να θάψει το αντιι-
µπεριαλιστικό-ανατρεπτικό της περιεχόµενο. Είναι η κυ-
βέρνηση που έχει γεµίσει την Ελλάδα µε βάσεις του ΝΑΤΟ, µε 
ορµητήρια εγκληµάτων σε βάρος των λαών που µετατρέπουν 
τη χώρα µας σε “µαγνήτη” στρατιωτικών συγκρούσεων και 
πολέµων. Που ξεπλένει µέχρι και τον Τραµπ και µπλέκει τη 
νεολαία στα πολεµικά σφαγεία των ΝΑΤΟ-ΗΠΑ-ΕΕ! 

Κανένας αντίπαλος δεν είναι ανίκητος! Ο λαός, όταν 
παλεύει, µπορεί να τα καταφέρει όλα! Το ΚΚΕ βρίσκεται 
και θα βρεθεί µπροστά σε κάθε τέτοιο αγώνα. Και τότε 
κάποιοι έλεγαν «η Χούντα είναι πανίσχυρη». Η Ιστορία τους 
διέψευσε. Ο λαός, οι αγώνες του και οι θυσίες του, απέδειξε 
ότι η δύναµη είναι στην οργάνωση, στη συµπόρευση 
της νεολαίας µε το εργατικό κίνηµα. Αυτά τρόµαξαν τη 
Χούντα.Χούντα. Αυτά τροµάζουν πάντα τις αντιλαϊκές κυβερνήσεις, 
όσους θέλουν τη νεολαία θεατή των εξελίξεων και όχι πρω-
ταγωνιστή στην πάλη για τη ζωή που έχει ανάγκη. Αυτός είναι 
ο δρόµος και σήµερα. Να δυναµώσουµε παντού την οργάνω-
ση, τη συλλογική διεκδίκηση, την αλληλεγγύη, τις µάχες µα-
θητών, φοιτητών, εργαζοµένων ενάντια στον κοινό αντίπαλο: 
το κεφάλαιο και την εξουσία του, την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ- 
ΑΝΕΛ, που αποτελειώνει ό,τι δικαίωµα άφησαν όρθιο οι προ-
ηγούµενες, της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.

Οι σηµερινοί υµνητές της Χούντας, οι φασίστες της 
Χρυσής Αυγής, θα έχουν την τύχη των χουντικών και 
των άλλων ειδώλων τους, όπως ο Χίτλερ. Ανήκουν στον 
σκουπιδοτενεκέ της Ιστορίας. 

45 χρόνια µετά διδασκόµαστε και
συνεχίζουµε µέχρι την τελική νίκη!

Με όπλο την πείρα των αγώνων του χτες,
προετοιµάζουµε τις νέες νικηφόρες αναµετρήσεις

µε τη δικτατορία του κεφαλαίου! 
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